
 
SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 
ATA DA 11ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E 

DEFESA NACIONAL DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 56ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 26 DE AGOSTO DE 2021, QUINTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, REMOTA. 

 

Às quatorze horas e vinte e dois minutos do dia vinte e seis de agosto de dois mil e vinte e um, no 

Remota, sob a Presidência da Senadora Kátia Abreu, reúne-se a Comissão de Relações Exteriores e 

Defesa Nacional com a presença dos Senadores Esperidião Amin, Flávio Arns, Plínio Valério, Carlos 

Viana e Chico Rodrigues, e ainda dos Senadores não membros Izalci Lucas e Angelo Coronel. Deixam de 

comparecer os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Jarbas Vasconcelos, Nilda 

Gondim, Mara Gabrilli, Roberto Rocha, Marcos do Val, Antonio Anastasia, Nelsinho Trad, Zequinha 

Marinho, Jaques Wagner, Humberto Costa, Cid Gomes e Randolfe Rodrigues. Havendo número 

regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Primeiro Encontro dos Presidentes das 

Comissões de Relações Exteriores dos Países da América do Sul. Finalidade: Debater os Temas:  1 - 

Infraestrutura de integração regional, 2 - prioridades e desafios de cada país e 3 - Caminhos para o 

fortalecimento da participação da América do Sul no Comércio Mundial. Participantes: Excelentíssimo 

Senhor Senador Aldolfo Rodríguez Saá, Presidente da Comissão de Relações Exteriores do Senado da 

Argentina; Excelentíssimo Senhor Senador Jorge Pizarro, Presidente da Comissão de Relações Exteriores 

do Senado do Chile; Excelentíssima Senhora Senadora Paola Holguín, Presidente da Comissão Segunda 

do Senado da Colômbia; Excelentíssimo Senhor Legislador Juan Fernando Flores, Presidente da 

Comissão de Relações Internacionais da Assembleia Nacional do Equador; Excelentíssima Senhora 

Senadora Lilian Samaniego, Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Assuntos Internacionais do 

Senador do Paraguai; Excelentíssimo Senhor Congressista Ernesto Bustamante, Presidente da Comissão 

de Relações Exteriores do Congresso do Peru; Senhor Sham Binda, Representante da Comissão de 

Relações Exteriores, Negócios Internacionais e Cooperação Internacional da Assembleia Nacional do 

Suriname; Excelentíssimo Senhor Senador Eduardo Bonomi, Presidente da Comissão de Assuntos 

Internacionais do Senado do Uruguai; e Excelentíssima Senhora Deputada Olivia Lozano, Presidente da 

Comissão Permanente de Política Exterior da Assembleia Nacional da Venezuela.  Resultado: Audiência 

Pública Interativa Realizada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às dezesseis horas e trinta e 

quatro minutos. Após aprovação, a presente Ata será assinada pela Senhora Presidente e publicada no 

Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. 

 

 

 

Senadora Kátia Abreu 

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2021/08/26 

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2021/08/26

